

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AYUNTAMIENTO

(SESIÓN DE AYER TARDE)

La presidió el teniente alcalde señor Requena y asistieron los concejales señores Serrano Alcázar, Palazón, Biaya, Cremades, Martínez Tell-r, Ruiz Funes, García (D. Antonio), Martínez López, Alegría, Ayuso, Peña, Caravaca y López Sánchez Solís.

Despacho ordinario

Se aprobaron cuentas.
Se dió cuenta del acta levantada por el alcalde, por virtud de la comparecencia de varios propietarios del paraje de Beniscornia y del ingeniero Sr. Muguruza, en la que se hace constar que dichos señores dan todo género de facilidades a la Corporación para la desecación de las charcas que existen en aquella demarcación, lo cual vió con gusto el Ayuntamiento.

Se acordó la gratificación de costumbre al oficial del negociado de Beneficencia y Sanidad y sangradores municipales, por servicios extraordinarios.

Pasó a la comisión la petición de aumento de sueldo que hacen los encargados del servicio de riegos.

Una proposición

El concejal Sr. Serrano Alcázar presentó una proposición, de la que copiamos los siguientes párrafos.

«Yo creo, señores concejales, que lejos de no haber asuntos de que tratar, son muchos, muchísimos, abrumadores, los asuntos que tiene que tratar esta excelentísima Corporación; y asuntos todos que debieran tratarse, discutirse y ocuparse constantemente de ellos, lo mismo en las sesiones que en las comisiones, y que en todos los momentos en que se reúnan siquiera dos concejales, puesto que afectan unos a la higiene, otros a la cultura, otros al mejoramiento de la ciudad, y todos ellos a la obligada y necesaria labor que como representantes de la misma, debemos dedicarle con constantes esfuerzos, buena voluntad y tenaz perseverancia, si hemos de resolver alguna siquiera de esos asuntos, que solo sarcásticamente puede decirse que no tiene este Ayuntamiento ninguno pendiente de tratar.

Aun me parece que resuelvan en mis oídos los ecos de jubilo con que fueron inauguradas «las aguas de riego» lanzadas a la altura de los últimos pisos de las casas de la ciudad. Esta mejora importantísima, tuve la efervescencia de los primeros momentos; ya nadie se ocupa de ella. Nadie creará que siendo la base para la limpieza e higienización de la población y el medio salvador para casos de incendios, no se haya dado un paso en este asunto y ni siquiera sepamos cuándo se va a seguir tendiendo la red de tubería «acordada por el Ayuntamiento» que ha de completar servicio tan importante como necesario. Debo advertir, señores concejales, que tengo un dato para sospechar que no se piensa hacer la ampliación acordada, y este dato es, el haberse enclaustrado unos tubos de plomo para llevar el agua a los jardinitos de Santa Isabel y Rómulo.

Existen consignadas en los presupuestos actuales de este Ayuntamiento, ocho mil y pico de pesetas para estudio y comienzo de «obras de cárcel». Vana ilusión; no hay quien piense en eso. Y, sin embargo, en la conciencia de todos está, de que para poder terminar el cuartel en las debidas condiciones de ofrecerlo al Ministerio de la Guerra para la traida de tropas, se impone la necesidad de quitar de allí la cárcel a fin de disponer de todo el edificio para cuartel.

¿Y qué es diré de las «alcantarillas», cuando tratándose solamente de un trozo de unos cuantos metros, se han necesitado «cinco meses» para acordarse de la inmensa zanja abierta y abandonada en medio de una calle pública, donde se quedaron las obras en el barrio de la Merced?

¿Y qué, de los «pozos negros» que siguen todas las noches su pestilente marcha triunfal en carretas extractoras, como en los tiempos primitivos?

¿Y qué, de la célebre «estufa de desinfección» tan cacareada antes, como silenciosa hoy?

¿Y qué, de todo lo demás que a «higiene pública» se refiere? ¿Dónde se fueron aquellas plausibles inspecciones de carnes y visitas de pizca de que sólo nos queda remoto recuerdo?

¿Y qué, de «cementarios», que a pesar de producirse al Ayuntamiento una buena renta, sigue sin agua, sin capilla y

sin otras necesidades descritas aquí hace tiempo por el que suscribe?

¿Y qué, de la «plaza de abastos», cuyos planos en grandes cuadros adornan el despacho del arquitecto municipal, mientras nos pone el «hri» un pueblo de esta provincia que más atento a lo útil que a lo superfluo, está terminando una plaza magnífica que perpetuará la buena memoria de aquel Ayuntamiento?

Y para no cansaros más, señores concejales, ¿qué debo ya decir de la construcción del nuevo «matadero»?

Yo creo que debemos hacer un supremo esfuerzo para contrarrestar esta densa atmósfera de ego que reina en esta Casa y que a todos nos embriaga y adormece. Yo confío en que todos penséis como yo pienso; que todos queráis lo que yo quiero; que todos apoyéis lo que yo apoyo. Y dejando para sesiones sucesivas el ocuparnos de asunto por asunto, es ruego que empezemos hoy por «uno», acordando la «urgencia» del despacho del ya famoso expediente de la construcción del «matadero» y que venga a la sesión próxima en condiciones completamente definitivas de acordar los trámites de subasta para la ejecución de las obras».

Serrano Alcázar habló en apoyo de su proposición, repitiendo los argumentos que ya se conocen respecto al proyecto del matadero, ó sea que el expediente está ultimado; que hay suficiente consignación en el presupuesto y que no se explica por qué no comienzan las obras. Quiere que el Ayuntamiento haga algo.

López Sánchez-Solís pidió que sobre este particular no recayera acuerdo, por que ya anunció el alcalde que tenía en planta un proyecto completo para el servicio de que se trata.

Con el importe presupuestado se construirá el Matadero central y algunos otros auxiliares en diferentes partidos de la huerta, y es claro que si estos se hacen, tendrá que sufrir alguna modificación el proyecto que hay.

Palazón, haciéndose eco de otro de los puntos de la proposición, dijo que solo el alcalde toca la ejecución del acuerdo sobre el tendido del resto de la red para los riegos. Lo demás, que pase a la comisión.

Serrano Alcázar, dijo que no nos acordamos de Santa Bárbara más que cuando truena. Si el acuerdo de los riegos se hubiera puesto en práctica, no solo se tendría agua para la extinción de incendios sino también para el servicio de las casas.

Se ha tendido una tubería de plomo, que es costosa, para llevar esa agua a los jardines y después habrá que quitarla para sustituirla por otra.

El alcalde interino manifestó que ya estaba todo bien discutido.

Hizo presente los buenos deseos del Sr. López Gómez, que en su viaje a Madrid le llevan principalmente asuntos que afectan a Murcia, tales como la concesión gratuita de la estufa de desinfección y construcción de la carretera del Puente nuevo.

Todo se llevará a cabo, dijo el señor Requena.

La proposición de Serrano Alcázar se tomó en consideración, no sin que antes su autor agradeciera en breves frases la lisonjera acogida que le dispensó la presidencia.

Obras abusivas.—Haciendo callejones.

Un propietario, sin permiso de la alcaldía, se ha permitido empezar unas obras en una casa de la calle de la Merced. Y no es tan solo que se atribuya esta abusiva facultad, sino que saltando por encima de todos los proyectos y de todas las líneas peticionales, se sale de la merceda unos nueve metros, empezando a convertir en callejón la calle ancha y hermosa de la Merced.

El concejal señor Peña, que anteriormente había formulado esta denuncia al alcalde, la reprodujo en sesión, porque el orden de suspensión de las obras no había sido cumplido.

El mismo concejal interesó que para la sesión próxima se presentaran todos los antecedentes de esta cuestión que piensa tratar con el detenimiento que se merece.

El señor Ruiz-Funes hizo algunas observaciones sobre el particular.

Dijo que no conoce a la dueña de la casa de referencia, pero sabe perfectamente que a la interesada le asiste el derecho a una cantidad de terreno que tiene pagado al Ayuntamiento, y que ahora, sine puede salirse de la línea marcada, no habrá más remedio que indemnizarle del terreno que le falta.

Replicó el señor Peña, que todo ello, teniendo a la vista los antecedentes, se decidirá como en justicia proceda.

Mostraron su conformidad a la proposición del Sr. Peña, los señores Biaya y López Sánchez-Solís.

Así se acordó, no sin que se tomara nota de lo denunciado por el Sr. Ruiz Funes respecto a la existencia de varios planos.

El Sr. Palazón y la presidencia, conformes también con lo propuesto por el Sr. Peña, propusieron que una comisión inspeccionara las obras denunciadas, porque a lo que parece, a la sombra de una autorización verbal para hacer una cerca, se había empezado la construcción de potentes muros.

Otros asuntos

Serrano Alcázar llamó la atención sobre una bóveda que ha quedado al descubierto en la calle de Balboa.

La alcaldía tomó nota.
A instancias de López Sánchez-Solís, acordó la concesión de premios a los alumnos de la Estación Sericícola, y que se haga una pequeña exposición de los obreros manufactureros de Murcia.

La fiesta de los niños

El Sr. Peña pidió que figure en el programa de fiestas de Septiembre, la infantil en el Teatro Rómulo, proposición aceptada por unanimidad.
Se levantó la sesión.

EL CONGRESO DE JUMILLA

(POR TELEGRAMA)

SESIÓN INAUGURAL

La presidencia

Jumilla 22 (10'35 n.)

Bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia D. Lucas Sanjuán se verificó la inauguración del Congreso agrícola.

Junta definitiva

Se eligió la Junta definitiva y se acordó dividir en dos secciones para adelantar los trabajos y terminar las tareas el sábado.

Las secciones

A continuación empezaron a funcionar las secciones, las cuales aprobaron varias conclusiones.

Las obras hidráulicas.—La tala de montes.

Se discutió extensamente el tema de obras hidráulicas de Levante, consignándose una protesta contra la tala de los montes públicos, que influyen en el clima determinando sequías.

Se acordó llamar la atención del Gobierno para que se fije en el problema forestal.

LA SESIÓN DE HOY

Discusión animada

Hoy se ha dedicado el Congreso a la exposición y discusión de los temas ya conocidos.

La tarea terminará en las últimas horas de la madrugada.

La discusión sobre el tema «Producción y comercio de vinos» ha estado animadísima.

Los diputados García Alenjo é Iranzo sustentaban criterios opuestos, motivando incidentes.

Ambos explicaron sus opiniones con la intervención de varios oradores.

OTRAS NOTICIAS

Gran animación.—Letreros

La población ofrece una animación inusitada.

A la entrada se han colocado grandes arcos con letreos pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.

Contrariedad

Los organizadores del Congreso se muestran contrariados por no haber venido el ministro de Fomento.

Canalejas

Reina gran entusiasmo para recibir a Canalejas.
Este hablará en la sesión de clausura y presidirá la fiesta de la Caja de ahorros que se verificará en el teatro.

Banquete

El domingo se pondrá término a todos los actos con un banquete.

Alicante

La corrida de la Prensa

He aquí las señas personales de los ocho hermosos toros de la reputada ganadería de Adadid, que han de lidiarse en nuestro circo taurino el día 15 del próximo Julio:

- Mechillero, número 89, cárdeno brago.
 - Barrabás, número 84, cárdeno claro.
 - Merquerite, número 70, negro.
 - Herrador, número 81, cárdeno claro.
 - Flor de jara, número 87, idem.
 - Tartillito, número 86, idem.
 - Moraza, número 85, negro.
 - Presumio, número 107, negro.
- Todos ellos son de excelente tipo, fina lámina, trapío inmejorable y muchas arrobos, pudiendo asegurarse que satisfarán los deseos de los aficionados.

Dos de ellos serán rejoneados por los caballeros en plaza D. Mariano de Ledesma y D. Isidro Grané, a quienes auxiliará el valiente diestro Ricardo Martínez, Yeciano.

Los otros seis cornudos serán jugados en lidia ordinaria por los afamados espadas Bonarillo y Machaquito, con sus correspondientes cuadrillas.

Presidirán la plaza bellísimas y distinguidas señoritas; las moñas y banderillas serán de lujo y el espectáculo lo amenizarán seis bandas de música.

No paran aquí los alicientes que ha de reunir dicha fiesta taurina, pues a la mayor parte de los que adquieran localidades y entradas en el despacho de la Asociación de la Prensa, les va a resultar por una friolera el precio de los billetes.

Al citado efecto, el comercio, deseoso de coadyuvar al mayor brillo de la corrida, se ha apresurado a ofrecer infinidad de bonitos regalos a la comisión organizadora, que serán adjudicados en público sorteo entre todos los que adquieran entradas y localidades en el domicilio de la Asociación.

Y si esto no constituye el colmo de la esplendidez y de la baratura, venga el espectador más intransigente y diga lo que le parezca.

Nombramiento

Ha sido nombrado vice-cónsul en esta plaza, de Méjico, D. Ricardo Guillén.

Teatro de Verano

Sigue actuando con gran éxito en este coliseo la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Duval.

Los estrenos mentúan, y el público tiene ocasión de aplaudir las obras que mayor aceptación han alcanzado últimamente en Madrid.

22 Junio

CARIDAD

En medio del fragor de la pelea vierte en los corazones el consuelo; cubre la peste la ciudad de duelo, y ante el peligro impávida pasea.

Del incendio al brillar la roja tea sofocarla ó morir busca en su anhelo; al débil da valor y alza del suelo a quien cansado y trémulo flaquea.

¡Sublime caridad! ¡Virtud preclaral! La huella de tu paso a Dios nos guía y es venturosa aquí que en ti se ampara.

De todo eres capaz, y si algún día el sol que nos alumbró se apagara, la llama de tu amor lo encenderá.

Manuel del Palacio.

POLÍTICA MURCIANA

(POR TELEGRAMA)

Llegada de comisionados

Madrid 22 (11 n.)

Llegaron Jiménez Baeza y demás comisionados del partido liberal murciano. Han pedido hora a Moret para visitarle.

También ha llegado la comisión de liberales murcianos de la concentración.

Está comisión visitará así mismo a Meret.

CARTAGENA

¿Un loco?

De: de hace días venimos oyendo decir, que un joven de 20 a 25 años, ha sembrado el pánico entre las mujeres que acuden a lavar sus ropas a los caños del Almajar, siendo varias las que han sido perseguidas encarnizadamente.

El tal sujeto, cuyo nombre no hemos podido averiguar cuando se halla próximo a la que trata de ofender, pronuncia y ejecuta palabras y acciones indecorosas y se despoja de sus ropas.

Conforme nos relatan los hechos, así los exponemos para que, por quien debe, se tomen las oportunas medidas para que no se repitan y se averigüe si se trata de un loco ó de un desvergonzado.

Rifa benéfica

Como todos los años, ya ha comenzado a recibirse en la Casa de Expositos preciosos regalos con destino a la rifa, que dicha casa ha de establecer en el real de la feria en la presente temporada.

Estación telegráfica

En el día de ayer comenzó a funcionar la estación telegráfica oficial en la capitanía general de este Departamento.

El cañonero «Nueva España»

Según noticias recibidas en esta capitanía general de Marina, en la tarde de ayer, fondeó sin novedad en Palma (Baleares) el cañonero de guerra «Nueva España».

Nuevo escribano

Hoy se ha posesionado de su cargo, el nuevo escribano de actuaciones de este juzgado D. Mariano Rodríguez Rioja.

Enfermera

Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que le reñene el lecho la distinguida esposa del señor marqués de Pitarés, capitán general de este Departamento.
Lo celebramos.

Obras en el Penal

El director de este Penal ha sido autorizado para realizar importantes reparaciones en el establecimiento de su dirección.

El general Luque

Se dió que el próximo mes de Agosto visitará esta plaza el ministro de la Guerra, general Luque

22 Junio

BOCETOS

MIRANDO AL CIELO

La anciana en pie, apoyada en un grueso palo y hijos sus melancólicos ojos en el cielo por la parte del Mediodía, semejaba una fantástica aparición, algo que simbolizase el dolor, la duda, el recelo, la amargura, el quebranto, un peligro próximo y una dulce esperanza que concitaba.

A ambos lados del sendero extendíanse hermosos campos de trigo. Amarilleaban las espigas, ricamente granadas, movidas a compás por una brisa bocherosa que ahogaba.

Me detuve ante la anciana y la di certésmente las buenas tardes.

—Buenas las tenga usted—me contestó tristemente.

—¡Bueno está el campo!—añadi, señalando las espigas.

—Hermoso, a Dios gracias—me replicó;—pero quizá dentro de media hora no quede una espiga derecha, y ni mis hijos ni mis nietezuelos ni yo tengamos que comer en el próximo invierno, después de haber trabajado tanto.

—¿Y eso?—pregunté curiosamente.

—Mire usted—me dijo la anciana, señalando tristemente hacia el Mediodía.

Miré, en efecto, y observé que una inmensa nube plomiza avanzaba lentamente, cubriendo el diáfano azul del cielo.

—Si es de piedra—continuó la viejecita,—las sesenta y dos fanegas que pensamos coger este año se convertirán en barro.

Vi deslizarse dos lágrimas por el arrugado semblante de la pobre mujer, que siguió mirando insistentemente al cielo, cual si pretendiera detener aquella nube plomiza que amenazaba con la ruina a dos ó tres hogares.

—No descargará aquí—dije por animar a la anciana.

—¡Dios lo quiera, señor!—me contestó.

Y la infeliz viejecita continuó mirando la nube, mientras yo me alejaba apresuradamente, pensando por la diezmillonésima vez en los idilios, las tragedias, los esfuerzos, los temores, las esperanzas que representan para el pobre labrador el pan que comemos a diario...

[Ah! ¡La nube no descargó!

[Al sonreír el cielo limpio de celajes, la pobre viejecita tendía también una sonrisa de satisfacción que la compensara de sus hondos recelos, de sus sobresaltos y amarguras!

R. Mesa de la Peña.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Cierre

Madrid 22 (11 n.)

Interior, 81'55.—Fin, 00'00.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 99'80.—Banco, 444'00.—Tabacos, 408'75.—París, 9'90.—Londres, 27'57.—Exterior París, 96'80.

Orihuela

Cuestión terminada

Celebramos muy de veras el que ha ya quedado satisfactoriamente terminada la enojosa cuestión que había pendiente entre los periódicos locales.

Nuestro aplauso y felicitación a los estimados colegas locales y al ilustrado personal que compone sus redacciones.

El prelado

Con el triste motivo de la pertinaz dolencia que padeció nuestro sobrio y virtuoso prelado, este año no se celebrará la Vispera de San Juan en la puerta del palacio episcopal la valada musical con que le obsequiaba el Municipio.

De todas veras haemos vestos por el pronto restablecimiento del ilustrado prelado.

Procesión

La de la Octava que tuvo lugar ayer tarde, resultó lucidísima, presenciándola en las calles que recorrió una numerosa concurrencia.

Boda

El día 24 de los corrientes, se verificará en la parroquia del Salvador de esta localidad, el matrimonio de la bella señorita D.ª María Molera con el joven é ilustrado profesor de instrucción primaria D. Angel Rodríguez.
Bendecirá la unión el virtuoso párroco de la parroquia de Almería D. Pedro Rodríguez Zaa, apadrinando a la enamorada pareja el médico de Callosa da Segura Sr. Berenguer y su distinguida señora D.ª Dolores Molera.

Serán testigos los señores D. Eduardo Romero y D. Pasual Navarro.

Por adelantado felicitamos a los futuros contrayentes, a quienes deseamos toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

Natalicio

La esposa del jefe de estación del ferrocarril de esta localidad D. Antonio García Martínez, ha dado a luz una hermosa niña que ha venido al mundo con toda felicidad.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres

Regalo regio

D Alfonso XIII ha remitido un regalo de mucho mérito y valor con destino a la tómbela que á beneficio de las fiestas del Centenario de la Patrona viene funcionando por las noches en la plaza del Salvador, frente al palacio episcopal.

22 Junio

DIARIO DE MURCIA

JUMILLA

Hace años que vino el pueblo de Jumilla distinguiéndose sobre todos de los de esta provincia por sus felices iniciativas y por su actividad incansable en favor de sus intereses todos, de los morales como los materiales. Empezó su engrandecimiento, ó su regeneración, por donde debía empezar: por tener buenas escuelas y buenos maestros, que levantaron el nivel intelectual de los jumillanos a una envidiable altura, como lo han demostrado dos generaciones sucesivas, de las cuales muchos hijos de aquel pueblo han brillado en las letras, en las ciencias, en el magisterio, en la administración y en la gerarquía eclesiástica. Con el apogeo de la enseñanza, coincidió en Jumilla el apogeo de su riqueza, la reivindicación de sus montes comunales y el precio casi fabuloso a que llegaron a pagarse sus vides, cuando ya el pueblo era rico é ilustrado. Aquel período fué de una grandeza excepcional para dicho pueblo, constituyendo su verdadera edad de oro; los años felices y dichosos en que todo era prosperidad y bienestar y no se podía pensar siquiera en que había de venir la mano codiciosa del fisco á extrujar hasta el orujo.

Pasaron aquellos años ricos y fecundos, para dar paso á estos últimos años de plagas, de sequía, de impuestos, de depreciación de los vides y de infinitas contrariedades; pero los buenos jumillanos no han pasado; los de ahora son tan ilustrados, tan amantes de su pueblo y tan decididos en la defensa de sus intereses como los de antes. Más si cabe, porque la lucha ahora es más compleja, más difícil y más empeñada.

Jumilla, mande el partido que mande, tiene siempre un buen alcalde y un buen Ayuntamiento; porque las sociedades, corporaciones y sobre todo el espíritu de pueblo que allí reina, no les permitirían que fuesen malos. La Cámara Agrícola, la Caja de Ahorros y Préstamos y otras asociaciones importantes, celesas guardadoras y protectoras de la riqueza general, llevan la genuina representación del pueblo. Jumilla tiene verdadera autonomía, porque está identificada en un pensamiento: en el de su bienestar y progreso. La política es allí un accidente. Por encima del liberal ó del conservador, está el jumillano.

Así llevan sus iniciativas hasta acometer empresas nacionales. En solidaridad levantada, para los intereses agrícolas y comerciales, Jumilla ha sido el pueblo que ha tomado la palabra por esta provincia, sin que ningún otro se la haya disputado. Y ahora, en estos momentos, está haciendo de metrópoli regional, celebrando un Congreso agrícola, importante, autorizado y trascendental.

Jumilla no cuenta para nada con nosotros, ni con ningún otro pueblo para sus iniciativas, por grandes que sean, y hace bien. Se sienten con fuerzas para realizar sus pensamientos, y los realiza, dominando los obstáculos tradicionales que toda actividad encuentra en nuestra desidia ó en nuestras rutinas. Y así se triunfa. En vez de venir ellos al gobernador, éste ha ido á ellos, por orden superior.

De ese Congreso saldrá algo práctico y positivo. Los jumillanos son muy ilustrados, tienen muy buenos oradores acreditados y probados en muchas ocasiones; y desde luego puede asegurarse que no han convocado esa asamblea para jugar á los diputados, no. Hablarán bien y con elocuencia, pero no más que lo necesario, para acordar solemnemente las conclusiones que se propongan; que serán después el objeto de su actividad y sus desvelos.

Admiro á ese pueblo jumillano esta apática capital; admirando Lorca, Caravaca, La Unión y la propia Cartagena; toda la provincia de Murcia debe admirarlo, porque á toda ella le da ejemplos que imitar.

José Martínez Tornel.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Congreso agrícola de Jumilla Madrid 22 (12 t) El ministro de la Gobernación nos dice que está autorizado el gobernador de Murcia para que permanezca en Jumilla durante los días en que se celebra el Congreso Agrícola.

PARA LAS DAMAS

«La francesa—ha dicho un escritor—no nace bella, pero se hace.» Se hace, en efecto, por su deseo de agradar, por su coquetería, por el arte de su toilette como por su espíritu. La moda es el arte de la francesa, de la parisienne. Ella, tan independiente, se somete a estas leyes, de las que ella misma es la instigadora. Es la que dicta al mundo entero la regla de la elegancia; no aventajará en la riqueza del vestir a la mujer americana, pero su triunfo está asegurado por su buen gusto, por la nobleza de la línea, por la coquetería de los detalles, la delicadeza y armonía de los tonos, en fin, por eso que sin saber cómo se encuentra en lo aéreo, en la gracia y en la desenvoltura.

«He ahí por qué son pocas las parisienas que nos parecen feas!» La mujer fea no está desprovista de preciosos dotes. Posee generalmente ciertos encantos misteriosos, una particularidad de su fisonomía, las maneras, un gusto especial en sus movimientos; es decir, algo que agrada y subyuga. Si nada ha podido alcanzar para su rostro, es su talle, la línea de su cuerpo, su mano o su pie lo que sabe hacer encantador. Una mujer fea que sabe colocarse según su fealdad, se transforma en mujer encantadora. Véase, pues, por qué todas las parisienas resultan lindísimas, por qué mantienen su supremacía mejor que podrían hacerlo las más afortunadas modelos, por la gracia de su silueta.

«¿Cuál es «la línea en moda», que nos hace admirarla en el Grand Prix, después de las revelaciones hipicas de los grandes primeros y de las reuniones mundanas?» Los vestidos de una sola pieza, vaporesos y lindos; los pequeños boleros, las faldas vaporesas y flotantes que suben por encima del talle y parecen remontar. Este es el triunfo, previsto por cierto, del traje princesa.

Bien merecen los honores que se le dispensan, puesto que siempre es gracioso, pudiéndose confeccionar en una variedad inmensa de telas. Una variación del modelo clásico, propia para esto, es el traje de un solo color y de tono claro, con un descote original, muy pronunciado, muy bajo, en el que se coloca un camisolín ligero, finísimo, bordado y suelto. Otra cosa que destaca ese don especial de la parisienne es el arte exquisito, delicioso, sin igual, con que elige el sombrero y lo coloca sobre su cabeza. Así como la española nace para envolver su graciosa cabecita en la mantilla de encajes ó de caireles, la hija de París viene al mundo para tocarse con plumas, flores, cintas y tules.

Y hablando de los sombreros salta á los puntos de mi pluma el asunto del referendum convocado por el Echo de Paris acerca de la ya fastidiosa cuestión de los sombreros en el teatro. Todas las campañas y todos los recursos serán inútiles para lograr que la mujer elegante deje su sombrero en el guardarropa. Sólo cederá ante una disposición draconiana en que toda galantería se vea hollada.

Como castigo á su falta de respeto para con nosotros, delante de la butaca que ocupara uno de esos caballeros protestantes yo colocaré el sombrero que voy á describir, muy aparatoso por sus adornos, es cierto, pero también muy original y bello: casco de crin negra, guarnecido con cinta pompadour cogida en grandes lazos y penacho de plumas negras, completando el adorno un cache-peigue de tul del mismo tono.

(¿Cuánto rabiara el pobre! Pero en cambio su contento no tendría límites si tuviera este otro, prototipo del sombrero para teatro preconizado por algunos. Es también de crin, pero azul, y por su forma recuerda á la toca. Su adorno es sencillísimo, pues queda reducido á unos tules y á unos cintas de seda azul.

Dejemos al tiempo la misión de convencer á ciertos hombres que van por equivocado camino.—O.

DE FRANCIA PROGRAMA RADICAL (POR TELEGRAMA) Su aprobación Paris 22. La Cámara ha aprobado por gran mayoría el programa radical del gobierno y después de brillantísimos discursos de Deschanel y Sarrien, defendiéndolo.

PARIS

MONSIEUR JORGE OHNET

Ante un monumento que acaba de inaugurarse, Jorge Ohnet ha hecho un gran descubrimiento. El autor de Salambo—ha dicho—no se parece al autor de Madame Bovary. Y luego, alentado por la seriedad de los que le oían, continuó: «Flaubert no fue un hombre, sino dos hombres, y si se te hubiera preguntado á cada uno de ellos lo que pensaba del otro, es probable que su respuesta habría valido la pena de ser conservada para las generaciones futuras.» (Oh, ingenuidad! Oh, alma candida! Entre literatos, todo el mundo sabe que Flaubert tuvo siempre por Madame Bovary un desdén rencoroso. Su Tentación pareciera el may superior. Y se necesita, en verdad, ser monsieur Ohnet para ignorarlo.

Porque monsieur Ohnet está, según la frase célebre de Anatole France, en dehors de la littérature. El último folletínista, el más infame confeccionador de novelas por entregas, el último relator de causas célebres, tiene más imaginación, más arte y más vida que él. Su reino es el reino de lo falso. Cada una de sus novelas, comparadas con las de Bourget, es lo mismo que una joya alemana de las que se venden á veinte peníenig, al lado de una alhaja de Bourbon.

Le odioso del señor Ohnet consiste en el rumbo que ha escogido. Hubiérase contentado con referir historias interminables de crímenes ó aventuras solamente absurdas de viajes, y nadie en el mundo de las letras tendría que pensar en su nombre, ni en su obra, ni en su fama, ni en su fortuna. Pero tal cual es y tal cual vence, con sus moralidades grotescas, con sus intrigas ridículas, con sus psicologías lamentables, con su modernismo siniestro, con su gravedad simiesca, es imposible no indignarse contra él. Sus cien millones de francos, ganados explotando el mal gusto universal, son un insulto para la pobreza de los artistas verdaderos. Su palacio de la Avenue Trudaine álzase cual una torre de oprobio en el barrio mismo en que los poetas sueñan en ayunas después de dormir bajo las estrellas.

Pero nada puede parecer más triste—ó más funambulesco—á Jules Lemaitre, á Anatole France, á Paul Margueritte y á otros cuantos que han trabajado sin gran éxito para el teatro, que ver que

quien preside la Sociedad de Autores Dramáticos es el autor de Le maître des Forges. Porque en este París, que se llama «capital del arte», «ciudad santa de la belleza», «Jerusalén de la perfección estética», se ve en nuestro siglo el espectáculo inaudito de una Asamblea, en la cual Jorge Ohnet preside, mientras Sardou obedece, y Pravost obedece, y Hervieu obedece, y Donnay obedece, y Lavédan obedece... Y si Flaubert estuviera aún vivo, Flaubert también estaría bajo la presidencia del singular mercader de novelas y de comedias, que ha sabido, adivinando la bajeza de los hombres en lo tocante á gusto, vender doscientos mil ejemplares de cualquiera de sus obras, mientras de La tentación de San Antonio todavía no se han vendido cinco mil. Y que ha logrado, además, ser el rey de los dramaturgos y sentarse en el sitio de honor en los banquetes teatrales, sin saber siquiera que Flaubert no formó parte, durante toda su vida, sino de aquella comedia fundada por Turgueneff hace medio siglo, con objeto de reunir una vez al mes á los autores silbados.

E. Gómez Carrillo. MADRID (POR TELEGRAMA) La huelga de panaderos Madrid 22 (12'30 t) Los huelguistas panaderos han ofrecido al gobernador trabajar en el caso de que los patronos acuerden el cierre de sus establecimientos.

MADRID

Los huelguistas panaderos han ofrecido al gobernador trabajar en el caso de que los patronos acuerden el cierre de sus establecimientos.

A los patronos se les obligará por todos los medios á que abaraten el pan y lo den con peso exacto.

EXAMENES

Continúan los exámenes en las Escuelas públicas de los partidos rurales. El jueves por la tarde salió la comisión formada por los señores D. Lorenzo Pausa, D. Miguel Serrano, D. Ezequiel Cazaña y D. Luis Orts, con objeto de visitar las del partido de San Benito, empezando por la de niñas que dirige la profesora D.ª Josefa Valero, establecida al final del paseo de Corvera.

El examen versó sobre las materias de lectura y escritura, doctrina cristiana é historia sagrada, gramática castellana, principios de aritmética y labores. Después se procedió á la adjudicación de premios y el Sr. Orts dirigió la palabra á las niñas alentándolas para que continúan con provecho la obra de su educación.

La comisión pensó en la necesidad de ampliar el salón de clase de esta escuela, agregándole una habitación inmediata por ser insuficiente para contener el número de niñas matriculadas procurando que la señora maestra no se prive de las habitaciones particulares que necesita para sí y su familia.

Desde el paseo de Corvera se trasladó la comisión examinadora á la escuela de niños que dirige D. Nicolás Martínez, establecida en la carretera del Palmar, en las inmediaciones de la Innovadora, procediéndose inmediatamente al examen detenido de los 65 niños que concurrían á la clase.

Después se distribuyeron los premios consistentes en estampas y medallas de varias clases y el vocal médico de la junta D. Miguel Serrano Roca hizo uso de la palabra, recomendando á los niños la más puntual asistencia á la escuela para que la educación y la enseñanza resulten más fecundas y provechosas.

Por último se inspeccionó el material de enseñanza y el salón de clase, conviniendo la comisión en la necesidad de que se reboquen los cañizos del techo que están en descubierta y sustentan el terrado de la casa.

Ayer fueron visitadas las escuelas de Espinardo y hoy serán las de Churrá y Monteagudo, á fin de que no falte tiempo para visitar todas las del término municipal antes del periodo de vacaciones.

LA CATÁSTROFE DE ORAN

(POR TELEGRAMA) Extracción de cadáveres.—Entierro Orán 22. Han sido extraídos diez y siete cadáveres de la casa que se hundió en un barrio exterior. El extremo de las víctimas ha sido solemnísimamente.

LAS RAZAS DE TABACO

De los estudios hechos por el profesor M. Comes, resulta que todas las razas de tabaco actualmente conocidas, son producto del cruzamiento de dos ó tres razas típicas primitivas. Debieron de efectuarse los cruzamientos en América desde los tiempos precolombianos, como lo indican las descripciones hechas por los autores españoles de las razas diversas de tabaco cultivadas por los indígenas de Méjico.

Efectivamente, los españoles, desde que ocuparon á Méjico, notaron la difusión del cultivo del tabaco é indicaron las diversas razas cultivadas. Los portugueses hicieron lo mismo con otras razas cultivadas en el Brasil. Es, por lo tanto, evidéntísimo que los indígenas precolombianos cultivaban desde tiempo inmemorial las diferentes razas de tabaco en las regiones tropicales.

Los indígenas no habían conocido probablemente procedimientos de fecundación; pero iban de flor en flor los insectos, obteniéndose de este modo una fecundación cruzada, y el producto de cruzamiento tal, mezclábase á su vez con las plantas primitivas. Los insectos eran más que suficientes para ir transformando así la raza primitiva y legítima en raza cruzada y bastarda.

Constituidas las razas locales y fijados los caracteres, así en los híbridos como en las razas determinadas, se tardó mucho en poder hacer algunos ensayos de selección. Para tarea semejante había de servir de guía el examen minucioso de las diferencias que se encuentran en la calidad de los productos derivados de tal ó cual raza determinada; desde hace algún tiempo, se dedican á este trabajo los cultivadores de dicha planta; en particular los del Norte de América.

Si se pasa revista á las razas de tabacos cultivadas actualmente, se nota que, en su mayor número, están formadas por las variedades havanensis y brasiliensis.

En el producto suministrado por una raza, el havanensis ha servido para acrecentar y mejorar el aroma y el brasiliensis para aumentar la substancia y el peso de la hoja. El peso y el aroma son las cualidades principales, las bases de la especulación industrial del fabricante.

Si, á consecuencia de un largo cultivo ó de las condiciones climáticas, los caracteres del brasiliensis se atenúan en los descendientes, el producto disminuirá en peso, y, por otra parte, si menguan los caracteres del havanensis, el producto perderá el aroma. De todo esto resulta que la selección de las semillas es absolutamente necesaria para conservar los tipos, los cuales, de otro modo, pierden sus caracteres desasosiadamente.

Demuestra M. Comes que, en los tabacos comerciales, el tamaño, el peso, la elasticidad y la combustibilidad de las hojas, dependen en gran parte de las condiciones del cultivo y del terreno; por otra parte, la calidad organoléptica, la fuerza, el sabor y el aroma, débense principalmente al cultivo.

La cantidad de nicotina que da la fuerza al tabaco es mayor en las razas provenientes de las variedades fructifera, tancifolia y brasiliensis, y con frecuencia va disminuyendo de la primera á la última, y esta cantidad es la menor en las razas que salen de las variedades virginica, havanensis y macrophylla, á menudo también, disminuyendo de la primera á la última de las tres; la dulzura del gusto y la suavidad de aroma predominan en las razas pertenecientes al grupo de las virginica, havanensis y macrophylla, entre las cuales destacan la havanensis por la finura de su aroma y la macrophylla por la suavidad de su gusto.

El industrial que quiera obtener un tabaco fuerte, deberá elegir variedades de fructifera, sobre todo para el destinado á tomarse en polvo; si se quiere tabacos ligeros, perfumados y de sabor flojo, para cigarrillos, por ejemplo, deberán elegirse tabacos del segundo grupo, entre los cuales la suavidad aumenta desde el virginica á la variedad havanensis y luego á la macrophylla; si se desea el máximo de aroma, se escogerán las razas de havanensis (tabacos de Cuba y Sumatra), y para la menor fuerza, se echará mano de las razas de macrophylla que están representadas especialmente en los cultivos de los bassma turcos.

NOTICIAS DE RUSIA

(POR TELEGRAMA) Brigada sublevada Paris 22.

Se ha sublevado la brigada de artillería de Sebastopol. Después de un gran combate logró rendir un regimiento de infantería.

¿Otra sublevación? Se dice que se ha sublevado la escuadra del Mar Negro.

Orden rechazada Cuatro compañías de la guardia imperial se han negado á custodiar el palacio de Petheroff.

Entre ministros En la Duma ha ocurrido un tumultazo. Los ministros se apostrofaron. Se llamaron asesinos.

LICENCIAS ABSOLUTAS

Los soldados que á continuación se indican procedentes de los reemplazos de 1891, 92, 93, 94, 95, 96, 97 y 98, se presentarán en este Ayuntamiento; Negociado de asuntos militares, con objeto de recoger sus licencias absolutas: Adolfo Conesa García, José Costa García, Ceferino López Sánchez, Vicente Martínez Pérez, Juan Martínez Rabadañ, Mariano García Salmerón, Andrés Marín Pérez, José Torante Urra, Francisco Caravaca Pina, Francisco Cárteles Lira, Francisco Campillo Pellicer, José Manzanera Martínez, Isidro Nibela Calvo, Francisco Vera Hernández, José Iniesta Espinosa, Jesús Osate Egea, Mariano Martínez López, Antonio Caballero Ibañez, Alfonso Zamora Sánchez, Jesús Martínez López, Francisco Sannicola Pérez, Vicente Molina Pérez, Vicente Molina Pérez, Vicente Gil García, José Escamez Bernal, Antonio Andujar Celdrán, Juan Aicaráz Marmol, Pedro López Morales, José Ponce Bravo, Juan Romero Alcaráz, José Galvi Pastor, José Valero Noguérón, Juan García Morales, José María García Pascual, Miguel Ródenas Gómez, Mariano Andrés Jiménez, Joaquín Martínez Fernández, Manuel Tamayo Arca, Juan José Vazquez García, Angel Villaseca Montalvan, Antonio García Gómez, Julián García Moya, Mariano González Beltrán, José Muñoz García, Francisco Sánchez Nicolás, José García Vicente, Jesús Espuche Pérez, José Espinosa García, José García Sau-

ra, José Barranco Pagán, Francisco García Hernández, Joaquín Fernández Navarro, José Iniesta Marmol, Antonio García González, José Zamora Ballester, Francisco Gil Palomares, Francisco Fernández García, Cristóbal Hellín Costa, Salvador Cánovas Iniesta.

BILBAO

(POR TELEGRAMA) Obsequios á Soriano.—Molestias de los militares. Bilbao 22 (12 t)

Solagui ha dado un banquete en honor de Rodrigo Soriano. El diputado republicano dió una conferencia en la sociedad El Sitio.

Atacó el caciquismo y veladamente habló de los militares. Algunos de éstos que vestían de paisano se molestaron. Soriano calificó á Moret de fomentador del separatismo.

Abogó porque las vascongadas secundaran la solidaridad.

LA ENFERMEDAD DEL PAPA

Pío X ha referido la historia de su enfermedad á un prelado italiano que le visitaba.

«Yo sentí—dijo Pío X—los primeros síntomas de gota hace próximamente catorce meses. Un día noté malestar general con agudos dolores en dos dedos del pie izquierdo. No le di importancia; pero al día siguiente todo el pie estaba atacado y tuve que permanecer en reposo. Sobrevino la fiebre y me obligó á guardar cama.

Mi médico me dijo que era un primer acceso de gota, y sus cuidados no produjeron éntender el mal. Al otro día se había extendido éste hasta las rodillas. La gota hacia rápidos progresos que me inquietaban, porque la perspectiva de quedarme imposibilitado nada tiene de agradable.

He tenido desde entonces varios ataques, casi siempre en los momentos más inoportunos, cuando más necesaria me era la actividad. Por fortuna, en accesos anteriores, la gota no ha pasado de la rodilla.

El prelado, que escuchaba, interrumpió diciendo: «Pero si la ciencia ha encontrado muchos remedios para contener la gota. En Alemania, sobre todo, hay medicamentos muy energícos, según se asegura. ¿Por qué Vuestra Santidad no los emplea?»

«Medicó y medicinas infalibles me ofrecían de todas partes—repuso el Papa.—Yo agradezco mucho las buenas intenciones de todos; pero, qué quiere usted? Tolero todavía las fricciones; las drogas interiores, no. Coloco frascos y cajas ante mí, los contemplo y digo: «¿He aquí lo que le haría á esta tortura... y la idea sólo de tener que tragárla entendiéndome me produce tal efecto, que me siento como curado. Frascos y cajas van unas tras otras á un armario. Tengo una farmacia de todos los países.»

La pierna atacada por la enfermedad es la izquierda, que es donde generalmente se considera el mal más peligroso.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Nuestros suscriptores de Murcia que se ausentan de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL LIBERAL sin aumento de precio en el punto á donde se trasladan. Rogamos, pues, á nuestros abonados de alriva pasar nota de sus traslados á esta Administración y les encomendamos formalmente sus recibos por el tiempo que dure su ausencia.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL»

(29) VIZCONDE PONSON DU TERRAIL

PARIS MISTERIOSO

Los Espadachines de la Opera

separado del camino y tomado por un atajo. Este viaje á través del bosque cruzado en las tinieblas, el profundo silencio que reinaba, mas la tempestad próxima á estallar, daban un tinte de suprema poesía que influyendo en el ánimo de Gontran, llegó á olvidar sus eternos recordamientos.

Nicou callaba; el marqués cesó de preguntarle y empezó á tararear entre dientes una canción popular. Caminaron así por espacio de dos horas. El marqués consultó su reloj.

—Son las ocho—se dijo—dos horas hace ya que caminamos, y según me informaron, en tres podría llegar á Saint-Pierre.

Un relámpago alumbró la plomiza bóveda del cielo y el ruido del trueno repercutió en el bosque. El idiota respondió con una carcajada.

—¡Ah! Ah! La princesa ha hecho bien de pasar por el río en pleno día—murmuró el vagabundo.

—¡Es el agua! ¡Es el agua!—gritó el idiota riendo. Y, acelerando el paso, comenzó á tararear una canción. Después comenzó á correr, y Gontran se vio precisado á poner su caballo al trote para no quedarse atrás.

El sendero por el que caminaba formaba una rápida pendiente, y el ruido confuso que desde largo rato venían oyendo los viajeros se había hecho más intenso, lo que denotaba la proximidad de un torrente ó río caudaloso.

En efecto; transcurridos breves instantes, el marqués observó que la obscuridad era menos intensa. El bosque había terminado; los viajeros hicieron alto. A la luz de un relámpago, Gontran pudo darse cuenta del lugar en que se hallaba. Encontrábase en una plataforma de rocas donde fluaba el sendero que á través del bosque habían seguido; de la plataforma partía un estrecho paso que en rápida pendiente llegaba hasta el lecho del río, que en aquel sitio era vadeable. En ambas orillas, veíanse grandes bosques y la vista hubiera vanamente buscado una casa, un pueblecillo, un albergue cualquiera que demostrase la vivienda de un ser humano en aquel lugar de aspecto salvaje.

El río, á causa de la lluvia, había aumentado considerablemente en pocas horas su caudal de aguas, arrastrando con impetu infinita de árboles que venían á chocar contra el grupo de rocas en que se hallaban el marqués y el guía.

—El agua lleva mucha fuerza y no se puede pasar—murmuró el idiota.

Repentinamente echó á andar á lo largo de las rocas que seguían el curso del río é hizo un signo al marqués para que le siguiese.

Al salir de Clemeccy, Gontran tenía prisa de llegar á Saint-Pierre, de ver al caballero de Anti y de saber el secreto de su viaje; ya en camino, la austera poesía

de la tempestad y del paisaje se había apoderado de su espíritu y vio con alegría aquel obstáculo, aquella crecida de agua, que le permitía errar una hora más en aquellas soledades y de ignorar qué crimen tendría que cometer. El marqués de Lacy parecía en aquel momento un condenado á muerte, á quien un incidente inesperado concede algunas horas más de vida.

El idiota siguió el curso de la corriente reguido de Gontran, que conducía el caballo de la brida; la lluvia era torrencial; de pronto se detuvo el guía ante una roca hueca; era una especie de caverna poco profunda, pero bastante elevada para poder entrar su caballo.

Un montón de hojas secas que cubrían el suelo de aquel astio natural, demostraba que los pastores y cazadores visitaban aquel refugio. El idiota se sentó filosóficamente, adoptando en el suelo la misma postura que tenía en Clemeccy en el rincón de la cocina junto al fuego, fijando en el río aquella mirada tenaz y resplandeciente, que horas antes fijaba en el hogar de la posada. Su sueño de amor había comenzado nuevamente para aquel extraño ser.

XX Gontran se apeó, y atando el caballo al tronco de un árbol, resignóse á aguardar que cesase la tempestad, sentándose al lado del loco, que permanecía silencioso. Los truenos se sucedían con raras rapidéz y su estruendo hacía sonreír al idiota, pareciendo evocar en él un recuerdo agradable.

—¡Eh! Amigo—le dijo el marqués.—¡No me hablas ya de tu princesa?

—¡Ah! ¡Ah!—respondió riendo el idiota—habrá pasado el río de día... Bien hecho... porque si no... Y permaneció silencioso un instante, como que-

riendo coordinar sus recuerdos; después continuó: —Llovía como ahora; el agua llevaba mucha fuerza... Yo pasé á la princesa sobre mis hombros... Ella me abrazaba con mucho amor... ¡Ah! Nicou es fuerte y nadó con vigor, pareciéndole ligera la carga. Llovía... llovía... y el trueno... ¡oh! el trueno...

Y el idiota empezó á reír de un modo estrepitoso, á la vez que seguía pronunciando algunas palabras incoherentes; de lo que dedujo Gontran que en una noche semejante debió de ser cuando pasó el río con su princesa áuestas, y que desde entonces datería su monomanía.

—¡Oh!—exclamó aquel desgraciado.—Si esta noche tuviese que pasar á la princesa, haría una cosa que de haberseme ocurrido antes, ya sería mi compañera.

—¿Qué harías, vamos á ver?—preguntó el marqués.

—¡Robarla!

Y el idiota empleó tal entonación, que hizo estremecer á Gontran y no dudó de que aquel gigante fuese capaz de emplear sus fuerzas hercúleas en la realización de su loca idea.

—¡La robaré!—continuó—y cuando esté en mi poder, su padre el príncipe tendrá que consentir, si no... La cara del loco adquirió una terrible expresión. Gontran le dirigió la palabra, tratando de calmarle, diciéndole con afable tono: —Puesto que ya te falta poco para ser rico, ¿por qué no aguardas á que de buen grado te la conceda el príncipe? —¡Esperar tanto tiempo!...—murmuró.

—¿A cuánto asciende tu tesoro, Nicou?

—A ciento cuarenta francos, señoría.

—En ese caso, ¿te faltan ciento sesenta?

—Sí—afirmó el idiota con triste sonrisa.

Y escando del bolsillo una bolsa de cuero, se la

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 23, en las Apuohinas, por D. Juan Ibañez. Mañana en San Juan Bautista.

SANTORAL.—Día 23, San Juan; San Zebadía, San Félix y Santa Agripina. El CORAZÓN DE JESUS.—En San Nicolás, por la mañana á las siete de la mañana el ejercicio del mes del Corazón de Jesús, celebrándose todos los días á la misma hora, excepto los festivos que será por la tarde á los cuatro.

Se aplicarán estos cultos en la forma siguiente: Domingo 24, D. Vicente Pérez Calleja, en sufragio de su esposa D.ª Juana. —En la Merced, por la mañana á las seis y por la tarde á las siete y media. —En San Pedro, por la mañana á las siete.

—En San Bartolomé, por la mañana á las siete los días festivos por la tarde á las cuatro y media. —En Santo Domingo, por la mañana á las siete y media. —En Santa Ana, por la mañana á las siete y media. —En San Miguel, por la tarde á las siete y media. —En Santa Catalina, por la noche al toque de oraciones. —En San Andrés, por la tarde á las siete.

—En San Lorenzo, la novena, se celebrará después de la misa de nueve y por la tarde á las seis. El ejercicio mensual se hace todos los días después de la misa de siete. EN EL CARMEN.—El ejercicio de la novena de la Titular continuará el domingo 24 por la mañana á las seis y por la tarde á las cinco, con sermón á cargo de D. Juan Bolmeite Castaño.

Se aplicará por D. Joaquín Garola y García, en sufragio de sus padres, en su casa D.ª María y D.ª Juana. —En la misma iglesia se celebrará mañana á las seis una función á San Basilio, en la que predicará D. Rafael García Galera. EN SAN ANTONIO.—Mañana terminan los cultos que se vienen celebrando en honor de San Luis Gonzaga. La comunión será á las siete y la función á las nueve, predicando el benedictino de esta Catedral D. José Guillén. Per la tarde saldrá la procesión de septiembre con las imágenes del Niño Jesús, la Virgen y San Luis.

CARTERA DE MURCIA

Audiencia.—Para el día 23 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera.—Una de la Catedral, por contra Emilio de Sannicolás y otros Defensor, Sr. Ayuso; procurador, Sr. Trigueros. Sección segunda.—Una de Caravaca, por expiación de moneda falsa, contra Emilio Pérez y otros. Defensores, señores Llanes y Guirao; procuradores, señores González Sanz y Arroniz.

Los toros.—Ayer mañana han llegado seis toros de Balcon. El desenojamiento se ha hecho sin incidentes. La presentación de este ganado ha gustado mucho á los aficionados. La filiación del ganado es la siguiente: Cangrejo, negro. Calvario, 26, castaño. Mantellino, 46, berrendo, ensabanado, negro. Batelero, 8, berrendo en colorao, moño del izquierdo. Randeño, 43, berrendo en salpicao. Pañero, 73, negro.

Noticias y Cognacs, MARQUES DE NISA, JEREZ. Hatelicio.—Ha dado á luz con toda felicidad una niña la esposa de D. Ginés Cánovas. Nuestra enhorabuena á los dichosos padres. Hospital.—Ha ingresado en el hospital Rosa Segura Piqueras, de 23 años de edad, domiciliada en la calle de las Animas, del barrio de San Juan, con una herida en el lado izquierdo de la cara, causada por un mordisco de su amante, el que ha sido detenido.

Fiestas del Carmen.—Con motivo de las que se preparan en el barrio del Carmen para las fiestas de la Titular, el presidente honorario de la comisión de festejos y teniente alcalde D. Mariano Caravaca, ha tenido la feliz iniciativa de proponer como uno de los números, la celebración de un Concurso de Bellezas, por virtud del cual se adjudicará un señalado premio ó regalo á la joven que á juicio del Jurado lo merezca. Auguramos al Jurado una labor difícil para hacer la elección de la joven que haya de resultar agraciada con el premio. Son tantas y tan guapas las que hay... El Jurado reunirá las necesarias condiciones. Debido á la misma iniciativa del señor Caravaca se celebrará en las mismas fiestas otro Concurso para la adjudicación de un valioso premio al mejor mantón de Manila, que será llevado por la favorecida. Un aplauso á la comisión de festejos del Barrio, extensivo á D. Mariano Caravaca, entusiasta de las cosas de aquella feligresía.

Corvecería Seguri Café especial. Gratitud.—En nombre de la esposa del industrial D. Francisco Hernández (q. e. p. d.), D.ª María Castaño é hijos, damos las gracias á cuantas personas han tomado parte en su pena con motivo del fallecimiento de dicho señor, como igualmente á cuantos han asistido al entierro del mismo. Al cumplir el encargo, los reiteramos nuestro pésame.

A los once años de edad y después de larga y penosa enfermedad ha fallecido la niña Concepción Molera Osete, hija de D. Joaquín Molera, á quien como á la demás familia de la finada, damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Las Palomas: Vinos finos: Jerez seco y oleroso. Málaga Blanco. C. Aguadores. Ha marchado á Madrid D. Diego González.—Conde.

En la casa número 10 de la calle del Junco, que está deshabitada, se halla abierto un balcón del piso entresuelo, por el que los muchachos que por allí juegan penetran en el edificio, causando molestias á los vecinos próximos. Llamamos la atención del dueño ó encargado de dicha casa, para que disponga el cierre de ese balcón, con lo que saldrán ganando los vecinos y la casa también.

Ha sido declarado cesante el vigilante de esta cárcel D. Juan López Cayuela.

Ha regresado de Alicante la señora Sofia Reio Ramos, después de practicar los ejercicios de reválida de maestra superior, en los que ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente. En todos los años de su carrera ha merecido matrícula de honor, por lo que era de esperar el resultado definitivo que tanto la enaltece. Tanto á la interesada como á sus padres felicitamos por ello.

PRÉSTAMOS.—Victorio, 44 Un año y hasta dos años de plazo. Se cobra el 3 por 100 y menos en operaciones importantes. Después de unos brillantes ejercicios de reválida, ha obtenido el título de maestro elemental en esta Escuela Normal, el joven y aprovechado alumno de Huerol Overa (Almería), D. Juan Bautista Parra Rebollo.

Por real orden se concede el ingreso en la orden civil de Beneficencia del cabo de la guardia civil Andrés Martínez Sánchez y cuatro guardias más del puesto de Blanca, por los servicios de salvamento que prestaron con motivo de una inundación ocurrida en dicho pueblo la noche del 31 de Agosto de 1905, que descargó una formidable tormenta. Comprende además esta disposición á los guardias Pedro Marin Ros, Marcellino Maestro Romero, Antonio Rodríguez Martínez y Francisco Gómez Guillamón, que con imminente peligro de sus vidas salvaron algunas personas, especialmente niños, que flotaban en el agua que alcanzó un metro de altura dentro de las habitaciones.

Se encuentra en Murcia el inspector de vigilancia de Cartagena, Sr. Ortiz. El miércoles próximo, 27 del corriente, á las doce de la mañana, se harán proposiciones en esta alcaldía, para el suministro de losas para aceras, y losas para tapas, con destino á las obras municipales que se han empezado á ejecutar en la calle de Sagasta de esta capital. Además de las proposiciones verbales, cada postor deberá presentar muestras de la clase y calidad de la piedra que proponga.

Se encuentra en Murcia el inspector de vigilancia de Cartagena, Sr. Ortiz. El miércoles próximo, 27 del corriente, á las doce de la mañana, se harán proposiciones en esta alcaldía, para el suministro de losas para aceras, y losas para tapas, con destino á las obras municipales que se han empezado á ejecutar en la calle de Sagasta de esta capital. Además de las proposiciones verbales, cada postor deberá presentar muestras de la clase y calidad de la piedra que proponga.

Se encuentra en Murcia el inspector de vigilancia de Cartagena, Sr. Ortiz. El miércoles próximo, 27 del corriente, á las doce de la mañana, se harán proposiciones en esta alcaldía, para el suministro de losas para aceras, y losas para tapas, con destino á las obras municipales que se han empezado á ejecutar en la calle de Sagasta de esta capital. Además de las proposiciones verbales, cada postor deberá presentar muestras de la clase y calidad de la piedra que proponga.

“Boletín oficial”

El día 22 contiene: R. O. sobre la designación de representantes de Cámaras de Comercio en el Instituto superior de Agricultura, Industria y Comercio. Circular relativa á los Pósitos. Anuncio de cátedra vacante en el Instituto de León. Otro de haberse solicitado portenencias para la mina «Elena», del término de Totana. Requisitoria del juzgado militar de Valencia llamando al recluta Antonio Bernal Cascales, de Fortuna. Conclusión de la relación previa de las cantidades que han de satisfacer los dueños y explotadores de minas de la provincia por impuesto de explotación. Edictos de las alcaldías de Murcia, Cestillas y Caravaca. Otros de los juzgados de Caravaca, Cieza y la Catedral.

REVISTAS COMICAS

LATAS MORTALES! Las conservas de carnes con que en Chicago negocian, produciendo terrible estrago, porque sus engañosas «latas mortales» son peores que las máquinas más infernales, se asegura que tienen competidoras en conservas de carnes más destructoras, dañosas y funestas que la estricnina, y dicen que proceden de la Argentina. Si es cierto, en ese punto lo mismo es, para que seamos víctimas del interés, que juega de ese modo con la salud, la América del Norte que la del Sud. Ya que de los presidios no abran las puertas á esos «conservadores» de carnes muertas de animales enfermos ó putrefactos, para que allí castiguen sus malos actos, y lograr que escarmienten los industriales, que quieren que seamos «primos... carnales», yo á sus «latas» las puertas á piedra y lodo,

cerrar ha decidido, mas de tal modo que ni admito un anuncio, si de ello trata, para que ni así puedan «darme la lata». Si industriales que quieren así lucrarse, y «asesinos de industria» pueden llamarse, al «conservar las carnes» averiadas buscan ganancias pingües y «saneadas», justo es que quiera el pobre consumidor «conservar el pellejo», que eso es mejor, dándole á esos sujetos con claridad! «Que ustedes se conserven... sin novedad.» Felipe Pérez y González.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS CÓNDE DE ARANDA, 1 MADRID

EL TRATADO CON SUIZA

(POR TELEGRAMA) Proposiciones rechazadas Berna 22 El Consejo federal ha rechazado las proposiciones de España para los tratados de comercio provisional y nuevo.

LA LANGOSTA

(POR TELEGRAMA) Provincias invadidas.—Estragos. Madrid 22 (11 n.) Se han recibido telegramas de Cáceres, Sevilla, Avila y Toledo anunciando que la langosta artasa los prados y los viñedos. Los estragos son enormes. Se piden con urgencia medios para extinguir la plaga.

LA DINAMITA EN FRANCIA

(POR TELEGRAMA) Una bomba.—Grandes daños. París 22 Cerca de Vincennes hizo explosión una bomba de dinamita en una tienda de bebidas. Causó grandes daños, pero no hubo desgracias personales. Los autores huyeron.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Dos desgracias Barcelona 22 (8 n.) En la estación de Francia un vagón de los que hacían maniobras mató á un obrero. En el tren eléctrico de Sarriá se le cayó un sombrero á un viajero. Este se bajó á recogerle, con tan poca fortuna que le arrolló el tren, matándole. Dimisión del alcalde El alcalde Giner de los Rios mantiene su dimisión fundándola en motivos de salud. Se atribuye á disgustos con el gobernador, con motivo del incumplimiento de la ley del descanso dominical. Alarma en un cinematógrafo En el local ocupado por un cinematógrafo en la barriada de San Andrés d. Palomar un muchacho encendió un petardo. En el público se produjo inmenso pánico. El autor de la alarma fué detenido. Los mauristas Los mauristas de esta capital preparan un banquete en honor de Maura, creyendo que éste durante su estancia aquí hará declaraciones políticas.

TIMO DEL ENTIERRO

(POR TELEGRAMA) Penados procesados Melilla 22. Varios penados trataban de dar un timo por el viejo procedimiento del entierro. Han sido procesados. Los timados se hallaban en Málaga. Los penados se valían de una mujer, para entenderse con los incautos.

LA HUELGA DE PANADEROS

(POR TELEGRAMA) Gestiones de las autoridades.—Actitud de patronos y obreros.—Voto de confianza al alcalde. Madrid 22 (11 n.) Las autoridades prosiguen sin resultado satisfactorio las gestiones para que los patronos y obreros panaderos abandonen su intransigencia. Los patronos celebraron hoy una nueva reunión. Acordaron rechazar totalmente las peticiones de los obreros. Estos se hallan decididos á llegar á la huelga general. El Ayuntamiento se ocupó en la sesión de hoy de la huelga de panaderos. Se concedió un amplio voto de confianza al alcalde para que disponga de los recursos necesarios con objeto de adquirir pan si falta á causa de la huelga.

Los huelguistas satisfechos.—Ofrecimiento al gobernador.—Mita de solidaridad. Los huelguistas panaderos están satisfechísimos de la conducta imparcial de las autoridades. Confían en el triunfo porque la opinión se les muestra favorable. Una comisión de huelguistas visitó al gobernador para ratificarle, que aunque la intransigencia de los patronos les obligue á generalizar la huelga no faltará pan francés, pues ellos se comprometen á elaborarlo y ayudar á las autoridades. Los obreros de pan candeal han acordado celebrar el domingo un mitin de solidaridad con los huelguistas y para adoptar acuerdos.

TREN DESCARRILADO

(POR TELEGRAMA) Dos viajeros heridos Madrid 22 (11 n.) Cerca de la estación de Cercedilla descarriló el tren mixto de Galicia. Quedaron en la vía averiados y obstruyéndola varios vagones. Resultaron heridos levemente dos viajeros. Se envió un tren de socorro.

ATENTADO REGIO

(POR TELEGRAMA) Otra víctima Madrid 22 (11 n.) Telegrafian de Soria que ha fallecido en Almazan un rico hacendado que presenció el atentado de la calle Mayor y se impresionó tanto que enfermó á los pocos momentos, costándole la vida el susto. Los heridos de Wad-Ras De los heridos del regimiento de Wad-Ras algunas han sido dadas de alta, resumiendo el servicio, y los restantes mejoran de sus heridas. La oficialidad se muestra reconocidísima por las continuas manifestaciones de afecto que se les hacen. Expediente á la policía.—Gran revufo Entre la policía reina gran revufo por haber dispuesto el gobernador que se forma expediente para depurar la responsabilidad en que hayan podido incurrir los funcionarios por negligencia antes del atentado y por su conducta después del mismo. Se han anunciado varias dimisiones, que han sido rechazadas hasta ver lo que resulta del expediente.

CHOQUE DE VAPORES

(POR TELEGRAMA) Ocho desaparecidos Nueva York 22 Chocaron el vapor de tres palos «Bestha» y otro yanqui. Este resultó indemne. El «Bestha» se hundió salvándose solo el hijo del capitán. Son ocho los tripulantes desaparecidos.

Madrid

(POR TELEGRAMA) Memoria sanitaria Madrid 22 (11 n.) Los delegados de sanidad visitaron á Alba. Este les rogó que hicieran una Memoria de las medidas higiénicas que se necesitan en Madrid. Juegos anarquistas En vista de que los chicos de los Cuatro Caminos continúan dedicándose á juegos anarquistas el gobernador ha dispuesto que se multen fuertemente á los padres. Provincias (POR TELEGRAMA) Botadura del «Regente» Ferrol 22 (9 n.) El 18 de Septiembre se botará al agua el crucero «Reina Regente», presenciadolo los reyes. Con motivo de la venida de éstos reina gran júbilo.

NOTICIAS DE RUSIA

(POR TELEGRAMA) Huelga de cargadores.—La rebelión en el Mar Negro San Petersburgo 22. La huelga de obreros de los Docks ha empezado á dificultar el comercio de cereales. En las orillas del Mar Negro aumenta el espíritu de rebelión, amenazando motines y bombardeos. Es general la huelga de fogoneros y marineros. Los huelguistas hablan de incendiar los buques mercantes y de matar al personal recientemente contratado. La situación creada á la marina mercante es deplorable. Soldados indisciplinados.—Desórdenes agrarios En Abo varios soldados descontentos por el sueldo se indisciplinaron, siendo apresados. Las noticias de provincias acusan que se reproducen los desórdenes agrarios y la agitación obrera y huelgas.

DEPOSITOS DE MADERAS DE TODAS CLASES para construcción y carpintería CORVERA, 25.—MURCIA RUIZ, CLEMARES Y COMPAÑIA

SULFATO de CAL POLVERIZADO PARA INDUSTRIAS CALIDAD INMEJORABLE.—PRECIOS REDUCIDOS.—CANTERAS PROPIAS L. G. PASTOR—Plaza de la Media Luna, 1—MURCIA.

Se hacen maniobras reaccionarias para fomentar las violencias contra los intelectuales y liberales.

LOS REYES EN LA GRANJA

(POR TELEGRAMA) Paseo.—En el tiro de pichón.—Becerrada.—Buen tiempo. La Granja 22 (8 n.) Los reyes dieron solos su acostumbrado paseo. Esta tarde asistieron al tiro de pichón. El rey hizo tiros difícilísimos, siendo aplaudido. Después de merendar la reina volvió á Palacio. El rey continuó tirando. Los oficiales del batallón de las Navas organizan una becerrada en honor de los reyes. Han llegado varias familias de la aristocracia. El tiempo es espléndido.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Los periodistas catalanes Madrid 22 (3'45 t.) Moret ha ofrecido á Rahola que los periodistas catalanes presos serán puestos en libertad mediante fianza personal. El Arancel El Arancel se publicará en la Gaceta el próximo lunes, con pequeñísimas modificaciones. Quiroga indispuerto El ministro de la Gobernación señor Quiroga Ballesteros se halla indispuerto á causa de una afección á la garganta. El protocolo de Algeciras El sultan ha firmado el protocolo de Algeciras. Consejo aplazado Ha sido aplazado para mañana el Consejo de ministros, por la indisposición de Quiroga. Los harineros catalanes Una comisión de harineros catalanes ha visitado á Moret para protestar de la rebaja de los derechos de importación á las sémolas. Se ocuparon tambien de las admisiones temporales. Moret les aconsejó que visiten á Amós, pero como el asunto es complicado, porque al complacerles se lesionarían los intereses de los harineros castellanos, les manifestó que antes que nada lo que deben hacer es ver á éstos para conocer su opinión. El tratado con Suiza Madrid 22 (11 n.) Moret ha negado la ruptura de las relaciones comerciales con Suiza. Esta negocia con Francia, creándose una situación difícil porque nosotros solo la ofrecemos la segunda columna del arancel que es inamovible mientras Francia la hará algunas concesiones. El conflicto es grave, preocupándose del asunto el Gobierno. Considera ineficaz reunir las Cortes pues tardarían más de un mes en discutirlo, cuando se necesita resolverlo antes. El único remedio será concertar tratados que salven nuestra situación comercial. Posesión de Rosales Regresó Martín Rosales. Se posesionó de la dirección de Agricultura. Libertad de enseñanza Sanmartín ha nombrado una comisión de catedráticos que estudie la reforma de las disposiciones actuales sobre libertad de enseñanza. El informe lo llevará al Consejo de ministros. Transporte de penados Se ha elegido el cañonero «General Concha» para que traídale á Ceuta y Melilla los reclusos de los presidios menores de Africa. La combinación de gobernadores La combinación de gobernadores alcanzará á más de treinta provincias. Se ultimaré dentro de cuatro ó cinco días. Los conservadores de Burgos Los diputados conservadores por la provincia de Burgos están resueltos á rechazar la jefatura de Rothvos que les ha impuesto Maura. Se hallan dispuestos á demostrar que es el único que no cuenta en la provincia con elementos propios para reñir la batalla electoral sin el auxilio del Gobierno. Canalejas á Jumilla Canalejas marchó á Jumilla acompañado del senador Arias Miranda y algunos amigos.

Permanecerá allí hasta la noche del domingo. Las admisiones temporales Atendiendo los consejos de Moret, el harinero catalán Pascual dará una conferencia en el Circulo Castellano para demostrar que las admisiones temporales de los trigos y harinas en nada perjudican á la producción ni al Tesoro. Reclamación de indemnización El padre de los niños que hace ya bastante tiempo fueron secuestrados por los moros de Arzila ha visitado á Moret para reclamar le entreguen la parte de la indemnización que le corresponde por la muerte de uno de sus hijos. Almodóvar y Grilo El duque de Almodóvar y Grilo siguen en igual estado de suma gravedad. Las reformas de Luque El general Luque publicará en breves las reformas que proyecta. Emisión de obligaciones Madrid 23 (2 m.) El Consejo de ministros acordará mañana la emisión de doscientos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro para pagar al Banco de España. Sociedades de seguros También se acordará un decreto sobre las sociedades de seguros para garantizar los intereses de los asegurados.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) El kedive de Egipto Viena 22. Ha llegado el kedive de Egipto. Los reyes de Noruega.—Su coronación. París 21 Telegrafian de Troudlijen que á las once de la mañana se celebró en la Catedral la coronación de los reyes. Estos fueron acompañados de brillante séquito. Se anunció al pueblo el acto con voltee de campanas y cañonazos. Asistieron varios obispos, cantándose un Te Deum. El acto fué solemne. Los reyes regresaron á Palacio sin incidentes.

ESPECTACULOS

Teatro Cires.—Sesiones de cinematógrafo y variedades, de hora en hora. USANDO las Sales de Mediana de Aragón, desaparecen los catarrros del estómago, vientro, vagina y matriz.

GARTAGENA (Barrio Peral)

SANATORIO QUIRURGICO Sala aséptica para la práctica de operaciones RAYOS X Tratamiento moderno de la tuberculosis. Consulta de 9 á 11 GRAN BARATO.—Véase 4.ª plana.

PEDRO DOMEQO

JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1750 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintero.—Hotel Mateo

COGNAC TERRY

PEDIDO EN todas partes EL MAS exquisito COGNAC TERRY

Café Belmar

Sesion para hoy sábado 23 de Junio de 1906 á las diez de la noche, del notable excentrico humorista Mr. Piatti y de su célebre perro calculador matemático «Tani».

SE COMPRA UN CABALLO

para tiro ligero y para arrastre que no tenga más de seis años y sobre cinco dados de alzada. Ofertas, á la fábrica de la Pólvora, Murcia.

Imp. de EL LIBERAL, Crédito Público, 7

